
 
ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและความโปร่งใส ของลูกค้า (Smile Box) 

การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขาอ าเภอกงไกรลาศ 
การประเมินครั้งท่ี 1 

วิธีการ ผลการสานเสวนาโดยสรุป 
-แบบสอบถาม จ านวน 40 ชุด 
 
 

ส่วนที่ 1   
 1.1 ข้อมูลทั่วไป 
  -ประเภทการบริการเป็น ช าระคา่ไฟฟ้า ร้อยละ 65.91 
                              ขอติดตั้งมิเตอร/์ขยายเขต  ร้อยละ 22.73 
                              ช าระค่าไฟฟ้าพร้อมค่าต่อมิเตอร์ ร้อยละ 11.36  
  -พื้นที่รับผิดชอบ กฟส.กก. 

เกณฑ์การแปลคา่เฉลีย่     ใช้เกณฑก์ารแบ่ง
ช่วง 5 ระดับเท่ากัน ดังนี ้
  4.21-5.00   ความพึงพอใจ/ความคิดเห็น 
                    มากท่ีสุด 
  3.41-4.20   ความพึงพอใจ/คิดเห็นมาก 
  2.61-3.40   ความพึงพอใจ/ความคิดเห็น 
                    ปานกลาง 
  1.81-2.60   ความพึงพอใจ/ความคิดเห็น 
                    น้อย 
  1.00-1.80   ความพึงพอใจ/ความคิดเห็น 
                    น้อยที่สุด 

ส่วนที่ 1 
 1.2 ความพึงพอใจของลูกค้า (Smile Box) 
1.ช าระคา่ไฟฟ้า     = 4.00 
2.ช าระค่าไฟพร้อมค่าต่อมเิตอร์     = 2.80  
3.ขอติดตั้งมิเตอร์/ขยายเขต     = 3.00 
ภาพรวมระดับความพึงพอใจ อยู่ในระดับพึงพอใจปานกลาง     =  3.27 

 ส่วนที่ 2 ค าถามเกี่ยวกับความพึงพอใจ และความโปร่งใสในการให้บริการ 
  จากผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 40 ราย มผีู้ให้รายละเอยีดเกี่ยวกบัความพึงพอใจ
จ านวน 28 ราย 
โดย 1 ราย มีความพึงพอใจน้อยท่ีสุด เนื่องจากไม่พอใจท่ีถูกตัดมิเตอร์และต้อง
ด าเนินการขอตดิตั้งมเิตอร์ใหม ่
      2 ราย มีความพึงพอใจน้อย เนื่องจากรอคอยรับบริการนาน (เนื่องจากไม่ได้กดบัตร
คิว) และ การพูดจาไมไ่พเราะ/ไมย่ิ้มแย้มแจม่ใส (ผูต้อบแบบสอบถามแจ้งว่า พูดไมม่ีหาง
เสียง) 
      14 ราย มีความพึงพอใจปานกลาง เนื่องจาก ไม่ได้รับบลิค่าไฟฟ้า 4 ราย ไม่พอใจ
ที่ถูกงดจ่ายไฟ 3 ราย ระยะเวลารอคอยนาน 2 ราย ไม่ยิ้มแย้มแจม่ใส 2 ราย 
      10 ราย มีความพึงพอใจมาก และมาแจ้งว่าไมไ่ด้รับใบแจ้งหนี้ 3 ราย รอคอยนาน 
2 ราย 
     13 ราย มีความพึงพอใจมาก และมาแจ้งว่าไมไ่ดร้ับใบแจ้งหนี้ 2 ราย 
ส่วนที่ 3 ความคิดเห็น/ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 

- ไม่มีความคิดเห็นหรือข้อเสนอแนะเพิ่มเตมิ 
 การสรุปผล/แปรผล 

   ในภาพรวมส่วนใหญ่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นลูกค้าประเภทบ้านพักอาศัย
เข้ารับบริการช าระค่าไฟฟ้า  
   ผลการตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ ในภาพรวมของทุกข้อปรากฏว่า 
ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจปานกลาง    = 3.27  
ด้านที่มีความพึงพอใจมากท่ีสดุ คอื ช าระค่าไฟฟ้า  ส่วนด้านท่ีมีระดบัความพึงพอใจน้อย
ที่สุดคือ ช าระค่าไฟพร้อมคา่ต่อมิเตอร ์เนื่องจากผู้ใช้ไฟไม่พอใจท่ีถูกตัดมิเตอร ์

 


